

馬拒黃之鋒入境 中方尊重境管操作



黃之鋒被馬來西亞拒絕入境後回到香港機場。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「學民思潮」召集人黃之鋒前天到馬來西亞出席一個「民運」論壇，但被馬來西亞當局拒絕入境，當地官員表明該國「不需要他入境推廣示威」。中國外交部發言人華春瑩昨日表示，尊重馬來西亞依法實施出入境管理。馬來西亞全國警察總長丹斯里卡立則指出，黃之鋒經常在香港號召非法集會，並發表「反中」言論，擔心他會危害馬來西亞安全，又警告外國人切勿企圖煽動大馬人民。

黃之鋒原定前天到馬來西亞出席論壇，分享「雨傘運動」的抗爭經驗，但他甫抵達馬來西亞檳城國際機場後，即被馬來西亞當局

原機遣返香港。

外交部發言人華春瑩昨日主持例行記者會時，有記者問：「香港『學民思潮』組織召集人黃之鋒被馬方拒絕入境。昨天(指前天)馬方官員表示黃被拒絕入境的原因是其演講可能影響中馬關係。中方對此有何評論？」

華春瑩回應說，她看到了有關報道，不了解情況，但表示尊重馬來西亞依法實施出入境管理。

證實被列入黑名單

據馬國傳媒報道，馬來西亞移民局總監拿督慕斯達達昨日證實，黃之鋒已被列入禁止

入境者的黑名單。他在文告中指出，執勤官員是根據「標準作業程序，執行遣返拒絕入境者」。

不希望損馬中關係

丹斯里卡立昨日在回應事件時指出，黃之鋒到馬來西亞的目的，是講述本身如何在香港舉辦示威活動，並將發表「反中」言論，且他過去經常在香港號召非法集會，擔心他將要講的內容會危害馬來西亞的安全，因此不歡迎他，亦不希望他破壞馬來西亞與中國的關係。他並警告，外國人切勿企圖煽動馬來西亞人民，否則會被驅逐出境。

黃之鋒昨日在接受電台訪問時稱，他對

自己被拒入境是「意料之外」，因為「學民思潮」從未發表影響馬來西亞政局的言論，也不認為自己的分享會與當地是否穩定扯上關係。是次事件「證明」有國家為保持與中國的關係，會阻止中國不喜歡的人入境。

對於特區政府保安局日前在回應事件時表示，尊重其他地區按其法規作出入境管理和決定，黃之鋒稱，特區政府應保障港人的出入境自由。

另一獲邀到馬來西亞出席講座的社民連主席、立法會議員梁國雄，稱明日會按計劃由香港前往大馬，主辦單位擔心他跟黃之鋒一樣被禁入境，將會派律師「接機」。

揚言「殺警」「滅門」 蘭花系三成員被拘

警上門擬邀「快必」助查恐嚇案卻吃閉門羹

香港文匯報訊(記者 李自明、齊正之)警方昨日分別在大埔及天水圍等地拘捕激進組織「調理農務蘭花系」三名核心成員，包括主席馬健賢及網台主持陳文，他們涉嫌不誠實取用電腦及其他罪行。據悉，其中兩人涉嫌早前在網上節目散播「殺警」言論，馬健賢更涉嫌以「滅門」字眼在網上恐嚇撰文撐警的專欄作家屈穎妍及其家人。同日，警員到「人民力量」執委譚得志(快必)住所，擬要求他協助調查一宗恐嚇案時，有人拒絕開門。



「人民力量」執委「快必」譚得志



「調理農務蘭花系」核心成員「牛精文」陳文



「調理農務蘭花系」主席「啤梨」馬健賢

香港文匯報昨日獲悉，負責這次拘捕行動的是警方「網絡安全及科技罪案調查科」(TCD)。據知，有人近日揭發「調理農務蘭花系」多名成員「啤梨」(馬健賢)、「大咪」、「牛精文」(陳文)、「客家佬」(丘旭明)等主持人，在去年12月11日的網台節目上，多次批評警方在「佔領」行動時的表現。

節目唱三簧：殺五警再自殺

在節目上，馬健賢稱會繼續鼓吹「仇警」。「大咪」更稱：「陳文話齊，殺警就合理啦。」馬隨即回應：「唔係，殺警要夠薑。」陳文隨即答道：「有自殺傾向嚟，我呼籲一定要劈低幾個差佬先死。」「大咪」插嘴高呼：「攞住差佬一齊死。」馬再稱：「我們要用念力，希望牛精文生 cancer (癌症)，如果他生 cancer，起碼殺幾件啦。」陳回應：「起碼殺五件。」

fb通牒：屈家五口應「滅門」

專欄作家屈穎妍早前在報章撰文，指警方早前在「錯拉智障童」事件中並無過失。消息透露，屈穎妍與家人收到許多網上攻擊及「死亡恐嚇」，包括是次被捕的馬健賢，他涉嫌在個人 facebook 上稱：「林超榮屈穎妍一家五口，應當滅門才合道理。滅門。雞犬不留。」屈穎妍事後已報案，並按照警方指示不再出席任何公開場合，警方則循是否涉及刑事恐嚇方向處理。

消息透露，警方在帶走馬健賢時，取走其電腦協助調查，懷疑與有人在網上發表恐嚇言論有關。記者昨日翻查馬健賢的 facebook，發現有關屈穎妍「滅門」的信息已被刪除。

警方公共關係科昨晚9時許發布簡短消息稱：「警方昨



「快必」譚得志宣稱是由家中的「AI智能機械人」影到家門外有「四名疑似藍絲警察守候」(見紅圈)。網上圖片

日分別在大埔及天水圍拘捕一名47歲姓馬及63歲姓陳男子。馬姓男子涉嫌不誠實使用電腦及襲警被捕，陳姓男子則涉嫌襲警被捕。兩人正被扣查中，案件由警方網絡安全及科技罪案調查科跟進調查。」午夜時分，警方指在大埔再以「襲警」罪名拘捕一名何姓男子。

「快必」：搞我...請到網台來

同日，曾經號召支持者到屈穎妍住所「送上祝福」的「人民力量」執委「快必」(譚得志)，下午在個人 facebook 上稱，他的家門外有「四名疑似藍絲警察守候」。他自稱不在家，但就上傳兩張疑似是在其寓所窗縫往外拍攝的照片，照片顯示有多人在其寓所附近，他宣稱是由他家的「AI智能機械人影到」。

他續稱，自己不會接聽「不知名電話」，「如想祝福我，或搞我，請到太古謎米(指網台地點)來。我通常九點到做節目，十一點半走。」其後，他再以《差佬想同我商討》為題發文，稱有人打電話給他並留言「我係警察，有事商討，請你覆我」。不過，他聲稱「我肯定不到你是藍絲定警佬，就算係，我也不會同警察商討」，擺明要賴。

消息透露，警方人員昨日去到快必的住所，擬要求他返警署協助調查一宗網上恐嚇案。警方人員在拍門時已明確知道「快必」當時正在屋內，不過有人卻拒絕開門。

「蘭花系」臭名昭著

被警方拘捕的馬健賢，英文名 Barry Ma，自稱「啤梨」。「啤梨」曾加入「人民力量」，但於2012年底退出，創立了一個由粵語粗口作名稱的激進組織「調理農務蘭花系」，並與激進反對派立法會議員黃毓民的「普羅政治學苑」和黃洋達的「熱血公民」等激進組織關係密切。至於「粗口老師」林慧思也與「蘭花系」成員關係友好。

「蘭花系」的核心成員多來自大埔。公司註冊資料顯示，「蘭花系」的大埔辦事處是一間商業公司的登記地址，公司董事包括莊明堅、馬健賢及丘郁明，他們三人也是「蘭花系」的首腦人物。「蘭花系」辦事處地址則為一家地產代理公司的地址，馬健賢則擔任該地產公司的董事總經理。

據悉，「蘭花系」多名成員的父輩是當年逃來

香港的前國民黨軍官，因此他們也敵視現中央政府及內地民眾。2014年3月16日，一批「蘭花系」成員在馬健賢的帶領下，故意打扮成「文革」時的「紅衛兵」模樣，到銅鑼灣崇光百貨門外叫囂，要內地旅客不要來港購物，其間一度與內地遊客對罵。

近年，「蘭花系」與其他「港獨」組織越走越近，在多次遊行中，經常可見「蘭花系」成員舉着代表香港自治運動的「龍獅旗」參與活動。

另一名被捕的「蘭花系」核心成員陳文，也是該組織旗下網台的主持人。2013年10月，他從新東空降九西，參加京士柏區議會補選，但最後僅得30票慘敗。

香港文匯報記者 齊正之

「快必」求出位最激進

人稱「快必」的譚得志是反對派組織「人民力量」中一名最激進成員。在非法「佔中」期間，他多次出現在旺角「佔領區」。「佔中」失敗後，他多次組織及參與「鳩鳴」活動。本月15日，包括「快必」在內的多名「人力」成員闖入全港校際辯論比賽總決賽會場，向主禮嘉賓的政務司司長林鄭月娥抗議。

2010年，「快必」與網台監製林雨陽、歐陽英傑、「慢必」陳志全及藝人袁彌明等成立選舉組織「選民力量」，參加區議會選舉。2013年7月，他加入「人民力量」，成為「人力」執委。

快必在「佔中」期間甚為活躍，多次出現在旺角佔領區。去年11月26日，警方對「佔領區」展開清場時，包括「快必」等人被警方以「抗拒或阻礙公

職人員執行公務」罪名及「干犯刑事藐視法庭」罪名拘捕，一度被禁止進入旺角區。

去年12月6日，「快必」率領數十人，不少人穿着基督教聖詩班白袍，沿彌敦道往尖沙咀海傍步行，聲稱「報佳音」。12月12日，「快必」又到佔領區一帶「報佳音」。

本月15日，多名「人力」成員包括譚香文、「快必」及社民連主席梁國雄等數十人闖入全港校際辯論比賽總決賽會場，不斷用擴音器高叫口號，更多次打斷台上嘉賓發言，有人更試圖將紙球擲向林鄭月娥，引起混亂。5月22日，主辦機構向包括譚得志在內的多人發出律師信，要求賠償。

香港文匯報記者 齊正之

周年晚宴高呼「建國」

香港文匯報訊(記者 齊正之)隨着「佔中」期間多個反對派激進組織相繼出現，一度甚為出位的「蘭花系」轉趨低調。不過，在本月22日，「蘭花系」在深水埗青山道一家酒樓筵開13席，舉辦周年晚宴，似乎想「重振聲威」。席間，「蘭花系」主席馬健賢甚為活躍，不斷在台上大叫「港獨」口號，儼如一場「誓師大會」。

據出席者透露，出席當晚活動的除了「蘭花系」馬健賢、莊明堅、丘旭明等所有核心成員外，立法會議員、「普羅政治學苑」主席黃毓民，「北區水貨客關注組」召集人梁金成，「粗口教師」林慧思等均來捧場，各人並不斷與其他在場者合照。

據稱，當時席間不斷有人高呼「反共」、「建國」等口號，酒樓侍應為之側目。

預告「武力抗爭是唯一出路」

身為晚宴主持的馬健賢，在發言中仍然是粗口滿天飛。由於多次在網台節目中辱警，自感心虛的他在晚宴開始時，就故意高叫：「現場有冇警察？」「黑警死全家！」「我知你哋(警察)一定會到，但我唔驚。」

馬健賢又聲言，會繼續對「看不順眼」的建制派成



去年10月3日，馬健賢(左一)等蘭花系成員與黃毓民(左二)在旺角「佔領區」合影。網上圖片

話你知

新聞人物